
 
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA DE 

FORMA REMOTA NO DIA ONZE DE MAIO DE 2020 

 

Às quatorze horas do décimo primeiro dia do mês de maio de dois mil e vinte, os 

membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição 

(PPGAN) reuniram-se de forma remota por videoconferência com a presença dos 

professores Ana Elizabeth Cavalcante Fai Buarque de Gusmão, Anderson Junger 

Teodoro, Cristina Yoshie Takeiti, Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves, Ellen 

Mayra Menezes Ayres, Haroldo Yukio Kawaguti, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, 

Juliana Furtado Dias, Maria Gabriela Bello Koblitz, Otniel Freitas Silva e Ricardo 

Felipe Alves Moreira e dos representantes discentes Julia Montenegro e Thiago Vieira 

de Moraes. A vice-coordenadora do PPGAN, professora Ana Elizabeth, iniciou a 

reunião agradecendo a presença de todos e, em seguida, informou que o professor 

Anderson Junger Teodoro havia solicitado a inclusão de um item na pauta: apreciação 

da composição da banca de defesa de dissertação de mestrado da aluna Julia 

Montenegro. O colegiado do PPGAN aprovou a inclusão desse item de pauta e, dessa 

forma, a professora Ana Elizabeth colocou a pauta para apreciação. A pauta em questão 

foi aprovada por unanimidade. Assim, foram deliberados os seguintes itens durante a 

reunião: (1) Homologação das inscrições no processo seletivo do curso de doutorado do 

PPGAN – edital número 2 de 2020.1 - foram recebidas, avaliadas e homologadas pelo 

colegiado do PPGAN as inscrições dos seguintes candidatos: ALLIEN MONIQUE 

ROSA MACHADO, DELZIANE GOMES DOS SANTOS, FERNANDA DE SOUZA 

BEZERRA GONÇALVES, INGRID DA COSTA MAIA, MICHELE GONÇALVES 

SANTANA, PÂMELA GOMES DE SOUZA e THAISA SANTOS MARQUES. Foram 

recebidas, avaliadas e indeferidas pelo colegiado do PPGAN as inscrições dos seguintes 

candidatos: CAROLINE ABREU PIRES (Só apresentou o diploma de graduação. Não 

apresentou nenhum documento de conclusão do curso de mestrado ou de que estará apta 

a concluí-lo até 22 de junho de 2020. Não apresentou documentos comprobatórios das 

informações que constam em seu currículo. O projeto não foi assinado por nenhum 

docente ligado ao PPGAN) e DAIANA FERREIRA AMANCIO (Não apresentou 

diploma de graduação e nem de mestrado e também não apresentou declaração de 

conclusão de mestrado ou documento de que estará apta a concluí-lo até 22 de junho de 

2020. A ata de defesa de dissertação apresentada pela candidata não possuía as 

assinaturas dos membros participantes da defesa. Não apresentou documentos 

comprobatórios das informações que constam em seu currículo). (2) Apreciação do 

pedido de prorrogação do prazo de defesa da mestranda Nathália Diogo Trocado – prof. 

Victor Augustus Marin - Após a apreciação do documento que foi encaminhado pela 

aluna e seu orientador à coordenação do PPGAN, solicitando a prorrogação do prazo de 

sua defesa de dissertação por mais três meses e indicando como data prevista para a 

defesa o dia quinze (15) de julho de 2020, o colegiado do PPGAN decidiu aprovar por 

unanimidade essa prorrogação do prazo de defesa da aluna Nathália Diogo Trocado. (3) 

Apreciação da composição da banca de avaliação da defesa de dissertação da aluna Julia 



Montenegro (prof. Anderson Junger Teodoro) – O prof. Anderson Junger Teodoro 

solicitou apreciação da banca de defesa de mestrado da dissertação intitulada 

“Compostos bioativos, atividade antioxidante e atividade antiproliferativa em linhagens 

celulares de câncer de próstata de extratos de café obtidos por extração assistida por 

micro-ondas (MAE)” da mestranda Julia Montenegro que será realizada em 22 de junho 

de 2020. A banca será composta pelo prof. Anderson Junger Teodoro (Presidente), prof. 

Carlos Adam Conte Junior – UFRJ (Membro titular externo), profa. Juliana Côrtes 

Nunes da Fonseca – PPGAN/UNIRIO (Membro titular interno), prof. Leandro Miranda 

Alves – UFRJ (Membro suplente externo) e prof. Otniel Freitas Silva – 

PPGAN/UNIRIO (Membro suplente interno). O colegiado aprovou por unanimidade a 

banca indicada para a defesa de mestrado da aluna Julia Montenegro (4) Assuntos gerais 

– A professora Ana Elizabeth solicitou que os docentes entrassem em contato com a 

consultora Priscila para que pudessem fazer os últimos ajustes em seus currículos lattes 

(até o dia 15 de maio do corrente ano). A Priscila vai mostrar, por exemplo, como e 

onde os projetos do PPGAN devem ser incluídos nesses currículos. A professora Ana 

Elizabeth também informou que o professor Ricardo Felipe enviaria e-mail para os 

docentes e alunos de mestrado para esclarecer e reforçar o protocolo que está sendo 

seguido pelo programa para estabelecimento das bancas de defesa de dissertação. Em 

seguida, a professora Ana Elizabeth informou que as secretárias do PPGAN entraram 

em férias por conta de ações estabelecidas pela administração superior durante esse 

período de pandemia. A coordenação do PPGAN foi surpreendida com essa informação 

na sexta-feira (08/05/2020) e tentou reverter essa situação sem, entretanto, obter 

sucesso. A professora Ana Elizabeth pediu paciência a todos os membros do colegiado 

durante esse período, pois a coordenação terá que assumir uma quantidade substancial 

de novas tarefas para compensar a ausência das secretárias. Isso pode provocar 

prejuízos no desenvolvimento dos processos administrativos internos, principalmente 

com a sobrecarga de trabalho associada ao processo seletivo de doutorado que está em 

desenvolvimento nesse momento (Edital número 2 de 2020.1). Por último, a professora 

Ana Elizabeth informou que por motivos pessoais a professora Mariana Simões Larraz 

Ferreira não poderá participar desse processo seletivo de doutorado, sendo substituída 

pela professora Juliana Côrtes Nunes da Fonseca. Com a saída da professora Mariana, a 

presidência da comissão examinadora passará para a responsabilidade da professora 

Maria Gabriela Bello Koblitz. A próxima reunião do PPGAN fica agendada para o dia 

09/06/2020 às 14h. E, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para 

constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Ana Elizabeth Cavalcante 

Fai Buarque de Gusmão, em nome dos demais presentes na reunião realizada de forma 

remota por videoconferência. 

 

 

Profa. Dra. Ana Elizabeth Cavalcante Fai Buarque de Gusmão 

Vice-coordenadora do Programa de Pós-graduação em Alimentos e Nutrição 
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